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Aşağıdaki sorulanının Ulaştırma ve Altyapı Sakanı Abdulkaâir URALOĞLU

tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 07/08/2025

BÂ^İN
ekili

Colemerg'e (Hakkari) yaklaşık 50 kilometre uzaklıkta bulunan 30 hanelik îde köyünün,
yıllardır en temel yaşam hizmetlerinden mahrum bırakıldığı haberleri basma yansımıştır.

Kurulduğu günden bu yana ne elektrik hattı ne de telefon şebekesi gibi hizmetlerin bulunmadığı

köyde, yurttaşlar mağduriyet yaşamaktadır. Sağlık ve ulaşım başta olmak üzere en temel

haklardan yoksun bırakılan ve geçimini hayvancılıkla sağlayan köylülerin elektrikten mahrum

olmaları nedeniyle ürünleri çöp olmaktadır. Mevcut sorunların yanı sıra ağır hastalık

durumlannda ulaşımın olmaması can kayıplarına neden olmakta, yurttaşlann sağlık hakkına

erişimi engellenmektedir. Yurttaşların elektrik ve ulaşım için ÇİMER, İl Özel İdaresi ve
TEDAŞ’a yaptıklan sayısız başvuruya rağmen bugüne kadar atılan bir adım ise

bulunmamaktadır. Kendi kaderine terk edilen köy sakinleri, yol, elektrik ve su şebekelerinin

olmamasından kaynaklı daha önce köye gündüz gelip, akşam merkeze giderek çözüm

bulabildiklerini, yetkililerin verdikleri sözleri tutmadıklarını , geçimini hayvancılıkla

sağladıklarını ancak elektrik olmaması nedeniyle elde ettikleri ürünlerin bozulduğunu, dökmek

zonmda kaldıklanm aktarmışlardır. Yerleşim yerine dönüştürülen köyde bugüne kadar hiçbir

hizmet götürülmemesi, temel tüketim malzemelerinin bozulmasına, yapılmayan yollar

nedeniyle hastalık durumlarında ambulans dahi çağınlamamasma neden olmakta, köy yaşamını

daha da zorlaştırmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Colemerg'e (Hakkari) yaklaşık 50 kilometre uzaklıkta bulunan 30 hanelik îde köyünün
30 yıldır elektrik, ulaşım hizmetlerinden yoksun bırakılmasının gerekçesi nedir?

2. Yurttaşlarm defalarca yaptıkları başvurulara rağmen taleplerinin yanıtsız bırakılmasının

gerekçesi nedir?

3. Colemerg'e (Hakkari) yaklaşık 50 kilometre uzaklıkta bulunan 30 hanelik îde köyünün
yol, elektrik ve telefon taleplerinin karşılanması adına Bakanlığınızca yürütülen bir

çalışma var mıdır/varsa bu çalışma ne aşamadadır?

4. îde köyüne yol, elektrik ve telefon altyapısının sağlanması için Bakanlığınızın 2025 yılı

yatınm plamnda veya bütçesinde herhangi bir ödenek aynimış mıdır?

5. Köylülerin taleplerini yerine getirmeyen yetkililer hakkında açılmış herhangi bir

inceleme/soruşturma bulunmakta mıdır?



“insk

6. Geçimini hayvancılıkla sağlayan ve elektrik olmadığı için ürünlerini çöpe atmak

zorunda kalan köy sakinlerinin zararlarının tazminine ilişkin Bakanlığınızın bir girişimi
olacak mıdır?


